

Nem lehetne egy osztályzattal jobb?

A minap, amikor a magyar kormány érdeklődésére, miszerint kaphatnak-e újra magyar nyelven is kiállított (két-nyelvű) bizonyítványt a szlovákiai magyar iskolák tanulói, Slavkovská miniszter asszony azt válaszolta, igen, feltéve ha a szülők ezt külön kérik. Viszont ezért már illetéket kell fizetniük, s az ily módon készült okmány nem számít hivatalos okiratnak! S még állítsa ezeket után valaki, hogy nem fejlődünk. A jogfosztás módszerei mindenesetre rafináltabbá válnak. Ha lenne kedvünk az olcsó viccelődésre, elmélkedhetnénk azon, hogy ha már Gézuka úgyis vásárolja ezeket a bizonyítványt, vajon nem próbálhatna-e meg alkudozni a matektanárral egy fokkal jobb jegyért? Egy harmasból lealkudott kettes fejében esetleg mindjárt kettőt is venne belőle, jusson a tánti sublótjába is... Az oktatási tárca tehát taktikát változtatott, már nem tilt, hanem a maga módján nagylelkűnek mutatkozik, ezen álarc mögé rejtve a jogtiprást, a cinizmust. S hogy mi jogorvoslás helyett minden területen csak újabb és újabb jogszértlésre számíthatunk, az az élet minden területén megmutatkozik. A szlovák külügyi szóvivő szerint például a napokban kerül majd aláírásra a szlovák-magyar tárcaközi együttműködésről, valamint a szlovák-magyar alapszerződés teljesítését segítő és ellenőrző kormányközi bizottságok felállításáról és működési rendjéről szóló dokumentum, s itt cseréljük majd ki az egyes bizottságok tagjainak névsorát is. Az úgynevezett kisebbségi bizottságban szlovák részről két magyar nemzetiségű képviselő is helyet kap, ám ezek kitérőül „elfelejtettek” konzultálni a Magyar Koalícióval. Hogy az így választott „szakértők” vajon kinek az érdekeit képviselik majd, azt sajnos nem nehéz kitalálni... -nkzs-

Az EUROPÁKÁ KAPITÁLOVÁ-BRÓKERSKÁ FIRMA

állami adóstelekek (dihopisy) kifizetését közvetíti 11 496 koronás áron a 70-éves, vagy idősebb állampolgárok részére, akik 1996. november 19-ig már betöltötték 70. életévüket. Megtalál bennünket Komáromban, a rendőrség melletti volt Nemzeti Front épületében (I. emelet, 13. ajtó).

dunatáj

IX. évf.
5. szám
1998.
Január 30.
5 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Szülei számára lidérces rémálomnak tűnik

Nagymamát ölt az unoka

Az édesanya megbecsült munkaerő, az édesapa ügyes kezű szakember. Most mégis félnek kilépni az utcára, mert az emberek tekintetében ott látják a lesújtó véleményt: Gyilkos a fiatok! Pedig napjainkban, amikor a médiaháború kellős közepén valamennyi

tévécsonna a bugyuta horror- és egy kaptafára készült akciófilmek sokaságával hüllíti a fiataltságot, már nem kizárólag a szülői nevelésben kell keresni a hibát, ha egy jól szituált család agyondédelgetett sarja a bűnözés útjára téved.

Márciusban tölti majd be a 18. életévét, ezért fiatalkorúnak minősül, vagyis a törvény szerint a szándékos emberölésért kiszab-

ható legmagasabb büntetésnek is csak a felét kaphatja. Ha jól viselkedik, ha beilleszkedik a börtön sokszor kegyetlen világába,

néhány év múlva újra itthon van. Csak remélni lehet, hogy nem ott folytatja, ahol abbahagyta. A jóvágású, kisportolt alkatú fiatalember egykedvűen válaszol a nyomozók kérdéseire, akik maguk sem tudják elhinni, hogy a korábban ugyan súlyos testi sértes okozása miatt feltételes börtönbüntetésre ítélt fiú most gyilkossá vált. Megölte saját nagymamáját.

A 65 éves K. Anna egyedül élt a családi házban. Fiai naponta felkeresték, hogy gyakran betegeskedő édesanyjukról gondoskodjanak. Pénteken látták élve utoljára, szombaton reggel már vérbe fagyva találták a ház folyosóján. Kegyetlen gyilkosság áldozatává vált, hiszen testén tizenhat

(Folytatás a 2. oldalon)

Kinek kell fizetnie lakásadót?

Az elmúlt években, mint mindenütt, Komáromban is több száz lakásbérlet lépett elő tulajdonossá, amikor megvásárolta addigi bérlakását. Mivel ilyenkor, év elején van az ingatlanadó-bevallás időszaka, s tudvalevően a magántulajdonú lakás is ingatlan minősül, jó, ha tisztában vannak e tekintetben is az újdonsült lakástulajdonosok, kell-e fizetniük a városnak lakásadót, vagy sem?

Lakástulajdonosnak az a polgár minősül, aki lakása megvásárlása után már ún. tulajdonlappal is rendelkezik, amelyet a kataszteri hivatal állít ki, s azt követően postán kézbesítik a címére. Ebből eredően azok, akik már kifizették ugyan lakásuk vételárát — s ilyenek Komáromban is sokan vannak —, de a tulajdonlappal még nem ren-

delkeznek, nem minősülnek lakástulajdonosnak, hiszen ennek hiányában tulajdonjogukat

(Folytatás a 2. oldalon)

Bemutatkozás a fővárosban

A Szlovákiai Nők Uniója február 2-á és 21-é között megrendezi a pozsonyi Nők Házában a Nyitrai kerület bemutatkozását. A rendezvénysorozat keretében kiállítás nyílik, amelyen bemutatkoznak a kerületben tevékenykedő kis- és középvállalkozók, valamint a népművészek. Szombatonként az egyes járások kultúr-csoportjai és népi együttesei lépnek fel színpompás kultúrműsorokkal. A Komáromi és az Érsekújvári járás kulturális bemutatkozására február 14-én 15 órától kerül sor a Nők Házában (Sztéfanik utca 4.).

CZUCZOR GERGELY Ítélszék előtt

*Hogy hazámat ne szeressem,
A bitorlót meg ne vessem:
Hatalom nem teheti!*

*Hogy hazámat megtagadjam,
Megvetés jelét ne adjam:
Azt se követelheti!*

*Főbe lőhet, nyakaztathat,
Bitófára főlakaszthat,
Ő erősebb, tegye meg!*

*De az érzelem honában,
Keblem titkos templomában:
Én urat nem ismerem!*

Közúti balesetek

Január 19-e és 25-e között a Komáromi járás közútjain 8 közlekedési baleset történt, amelyek során egy személy súlyos és hét könnyebb sérüléseket szenvedett. Az anyagi kár mintegy 161 ezer korona. Három esetben a sofőrök gyorshajítás, illetve a helytelenül megválasztott vezetési mód miatt karamboloztak, egy esetben pedig ittasan ült a sofőr a volán mögé. A legtöbb baleset (4) Ogyalla, illetve Komárom (3) körzetében történt.

Január 19-én a kora reggeli órákban Szentpéteren a jeges úttesten megcsúszott egy S-Favorit, amelyet az ügyallai G. R. vezetett. A kocsit leszaladt az útról és a szántóföldön felborult. A sofőr gyógykezelése négy hetet vesz igénybe, két útitársa könnyebb sérülésekkel megúszta a balesetet. Az anyagi kár 50 ezer korona.

Január 20-án Bogyán, pár percelt délután négy óra előtt egy VW Golf típusú személygépkocsi fordult az árokba. Mint kiderült, a volánja mögött ülő dunaszerdahelyi L. T. vérében 2,42 ezreléknyi alkohollal vezetett kocsiját és közben elaludt. A kocsin 5 ezer koronás kár keletkezett, személyi sérülés nem történt.

Január 22-én körütekintés nélkül, egy bokor takarásából lépett az úttestre Komáromban E. R., s az úton S 120-as kocsijával szabályosan haladó A. M. már nem tudta elkerülni a gázolást. A gyalogos sérüléseinek gyógykezelése mintegy 10 napot vesz igénybe, a kocsin pedig 10 ezer koronás kár keletkezett.

Ugyanezen a napon este fél kilenckor Naszvodan egy Ford Sierra személygépkocsival V. N. elütötte az ugyancsak naszvadi J. K.-t, aki kerékpárjával haladt az úton. A vizsgálat kiderítette, hogy a kocsit vezetője nem figyelt eléggé a vezetésre, áttért a menetiránynak szembeni oldalra, s ott ütközött össze a kerékpárossal, akinek gyógykezelése mintegy 6 hetet vesz igénybe. Az anyagi kár 5 800 korona.

Rendőrségi hírek

Nem tett eleget a hivatalos szervek határozatának a komáromi P. K., akit annak ellenére, hogy eltöltötték a gépjárművezetésétől, a rendőrfőnök január 14-én személyautó-vezetés közben igazoltatott.

A rendőrség nemesócsai parancsnoksága bűnvádi eljárás indított V. L. ellen, aki a helyi kocsmában január 19-én rátámadt J. B.-re, ököllel többször az arcába sújtott, majd megölésével fenyegette.

Ugyancsak a rendőrség nemesócsai parancsnoksága indított nyomozást ismeretlen tettes ellen, aki január 15-én a NETEX tanyai üzemből ellopott egy végbütorszövetet. A vizsgálat kiderítette, hogy a tett elkövetésével alaposan gyanúsítható a nemesócsai J. B., aki vállalatának 10 ezer koronás kárt okozott.

Jozef Krutošik
alezredes

Nagymamát ölt az unoka

(Befejezés az 1. oldalról)

késszúrászt találtak, s a tettes a mintegy húsz centiméteres pengéjű kést utójára még tövig döfte az idős nő szívébe. A rendőrség bűnüldözési osztálya azonnal

Kinek kell fizetnie lakásadót?

(Befejezés az 1. oldalról)

sem gyakorolhatják. Tudnivaló továbbá, hogy az újdonsült lakás-, illetve ingatlantulajdonosok a tulajdonlap kiállításától számított öt évre a városi hivatalban kérvényezhetik az adómentességet. Ezt tehát kérvényezni kell, nem jár automatikusan. A kérvény benyújtásának határideje 1998. január 31-e. Azok a lakástulajdonosok tehát, akik már tulajdonlappal rendelkeznek, a város-háza földszintjén, illetve a városi hivatal Nádor utcai épületének földszintjén lévő ügyfélfogadási irodában a tulajdonlap és az adásvételi szerződés másolatának mellékelésével és az ingatlanadó-bevallás űrlapjának a kitöltése után (ezt ha adókötelesek, ha haladékra jogosultak, mindenképpen ki kell tölteniük a lakástulajdonosoknak) kérvényezhetik az öt évre szóló lakásadómentességet. Az említett két városi hivatalbeli irodában egyéb hasznos tudnivalókról is tájékoztatják a polgárokat, hiszen például más adóelbírálás alá esnek a „csak” lakástulajdonosok és más azoknak a lakástulajdonosoknak az adója, akik például a lakásukon vállalkozást folytatnak. (th)

Komolyan gondolta...

Január 12-én csaknem súlyos kimenetelű családi perpatvarra került sor Lakszakállan. Az előzetes veszekedést követően J. L. kezében egy fejszével támadt bátyjára, akit megölésével fenyegetett, s szavainak úgy adott nyomtérítést, hogy a fejsze élével a hátába vágott. A sértett gyógykezelése mintegy hét napot vett igénybe.

nyomozásba kezdett. Az esetleges szemtanúk felkutatása mellett több olyan gyanúsítottat is felkerestek, akik „számláját” már gyarapította korábbi erőszakos bűncselekmény. Ekkor került először szóba az áldozat unokájának neve, akinek viszont szilárdnak látszó alibije volt. A pihenés nélkül dolgozó nyomozók végül házkutatást rendeltek el, melynek során előkerültek az unoka véres ruhadarabjai. A bizonyíték hatására a fiú vallomást tett. Beismerte szörnyű tettet, amit előbb a nagyanja

íránt érzett ellenszenvvel magyarázott, majd tizórás kihallgatás után elismerte, hogy a K. Anna halála esetén várható örökségre fáj a foga. K. J. vizsgálati fogságban várja majd a bíróság ítéletét.

Hirtelen haragú, kemény fiú. A gyilkosságra alaposan felkészült, s tettét egy nappal korábban akarta végrehajtani. Akkor nem volt hozzá elég bátorsága. Másnap este azután becsöngött a nagyanijához...

VŠEOBECNÁ ÚVEROVÁ BANKA, a. s. Komáromi bankfiók

Nálunk a kamat is kamatozik!
Ajánlatunk:

Betétkönyv felmondási

idővel:

lekötés kamat tartama: 1 évre (%)

1 hónap	16,00
3 hónap	18,00
6 hónap	10,00

12 hónap	11,00
18 hónap	11,50
24 hónap	12,00



Kamatozás: A kamatot évente 2 alkalommal — június 30-án és december 31-én — írják hozzá a betét összegéhez.

További ajánlatunk:

- Betéti jegyek (magas kamat és a fődíj Škoda Felicia)
- Gyermek-betétkönyv
- Lekötött betétek • Lakossági bankszámla
- Revolving lekötött betét — „PLUS R Konto”

Ha többet szeretne tudni a lakosságbetéti lehetőségekről, állunk rendelkezésére: VÚB, a. s. Komáromi bankfiók és kirendeltségei — Ogyalla, Gúta, Marcelháza, Bátorkeszi, Csallóközarányos, Nemesócsa és a hajógyári kihelyezett fiók.

Növényvédelem

Baktériumos betegségek a hajtásban

A baktériumok okozta betegségek jelentősége elmarad a gombás betegségek mögött, rendszeres károsításukkal nem kell számolni, esetenként azonban súlyos károkat okozhatnak, ezért megelőzésükre minden esetben fel kell készülni. A kórokozók eredetét tekintve és a védekezés szempontjából alapvetően maggal terjedő és a talajban el nem korhadó, fennmaradó baktériumi kórokozókra beszélhetünk. A hajtattott zöldségfélékben az alábbi betegségek előfordulásával kell számolni:

Paradicsom baktériumos hervadása és rákja (Clavibaktea michiganensis) — alapvetően maggal terjedő edényfalú betegség, amelyről a zöld munkák során (pl. hónaljhajítások eltávolítása) a munkát végző dolgozók kezével jut tovább, egész sorokat megfertőzve, de terjedhet öntözővízzel és rovarvektorokkal is. A betegség első tünete, a hervadás, általában az alsó leveleken jelentkezik. A száron és a levéllyélen hosszanti, barna csíkok jelennek meg, amelyek mentén a szár felrepedhet, belülről baktériumos nyálkátömeg tör elő. E betegség megelőzésére mindenképpen nagy hangsúlyt kell helyezni potenciálisan nagy kártétele miatt. A paradicsom szárbélnekroízis (Pseudomonas corrugata) — a maggal nem terjedő kórokozók közé tartozik. Kedvező körülmények között felszaporodó mikroorganizmusról van szó, amely a növényt túlnyomórészt a vegetációs időszak második fe-

lében támadják meg. A túlóntözés, magas páratartalom és az alacsony éjszakai hőmérsékleti körülmények között fertőzik a növényt. Fellépésük esetén számottevő tőpusztulást okoznak. Általában a termőre fordult állományban a növények csúcsi levelei hervadnak, barnulnak, majd elszáradnak, gyakran az egész növény összeesik. A paprika baktériumos bogórothadását előidéző baktériumok (Erwinia carotovora ssp. cichorii) — általában a természeti időszak végén fertőznek, hasonlóan a paradicsom szárbélnekroízisához, a baktériumok az állományban a vegetációs időszakban jelen vannak. Ezek hatására a már érett, szedésre alkalmas bogó belseje elrothad, de nem folyik szét, mert a bogó héja összetartja. A fertőzött bogók általában lehullanak. A paprika baktériumos levélfoltosság és levélhullása (Xanthomonas vesicatoria) — e betegség túlnyomórészt a szántóföldön károsít, amikor az állományba a vetőmag útján behurcolt kórokozó terjedéséhez kedvezőbbek a körülmények, azonban a zárt természetberendezésekben is megjelenhet. A leveleken vízzel átitatott, 1–3 mm átmérőjű sötétzöld, később barnuló foltok jelennek meg. A kifejlődő tünetekre jellemző, hogy a folt közepe kifakul, a szegély viszont sötétbarna marad. A betegség kártétele abban nyilvánul meg, hogy az erősen fertőzött növény a leveleket ledobja.

A betegségek elleni védekezésről egy hét múlva szólunk. Csékes Zoltán mérnök

Méltó főhajtás

Már karácsonykor érezni lehetett az orosz készülődést, azután 1943. január 9-én becsapódtak az első tüzérségi lövedékek az agyonfagyott, rosszul felöltöztetett, kellő légi és páncélos támogatással nem rendelkező magyar katonák közé. Azután január 12-től kezdődően február 9-ig folyamatosan és feltartóztatatlanul nyomultak előre a szovjet csapatok. A -35-40 °C-os hidegben csődöt mondtak a fegyverek, s a fejvesztett menekülésben az emberek tömegével fagytak

Horthy Miklós, a kormányzó szemrebbenés nélkül írta alá Kállay Gyula miniszterelnök hadparancsát, holott az egész hadvezetés tisztában volt az-zal, hogy a magyar katonák csak élő akadálynak keltek a sztálingrádi csatavesztés után „tervszerű visszavonulásba” kezdett német hadsereg számára. Jány Gusztáv vezér- ezredes hírhedt hadparancsával a biztos halálba küldte katonáit. Jellemző, hogy a doni ütközet után — mint tették azt Németországban — Magyarországon nem rendeltek el nemzeti gyászt, hiszen a Donnál elpusztult katonák túlnyomó többsége felvidéki parasztfiú, férj, édesapa volt, akit azután hiába várt haza a kislírt szemű édesanya, feleség, gyermek. Maga Jány Gusztáv több alkalommal is hangoztatta, hogy a felvidéki kommunis- tákért nem volt kár... Horthyt az Antall-kormány díszes pompával újratemetette, Jány Gusztávot pedig rehabilitálták. Hazai magyar politikai pártja- ink pedig ma sem tartják köte- lességüknek a háború áldozatai

előtti főhajtást. Napjainkban, amikor a doni ütközet 55. évfor- dulójára emlékeznek vissza a még életben maradtak, a hadi- özvegyek, és árvák, elsőként Gú- tán tartottak megemlékező gyász- misét a második világháború ár- tatlan áldozatainak emlékére. Úr- ge Tamás esperes-plébános pré- dikációja azért is volt szívbe mar- kolóan hiteles és mélyen gondol- lati, mivel édesapja négyéves ha- difogság után tért vissza család- jához, s így már kiskorában hallott a fronton és a hadifogságban el- szenvedett mérhetetlen kínokról, megaláztatásokról. És a prédiká- ció szólt arról a harcról is, amelyet mindannyiunknak, vallási, etnikai hovatartozás nélkül együtt kell

meg. Több ezer kilométerre a magyar földtől, a 200 ezer katonából és 50 ezer munkaszol- gálatosból 150 ezren haltak meg, s mintegy 70 ezren estek hadifogságba. A legoptimis- tább vélemény szerint is ebből a tömegből csupán 14 ezren tértek vissza megnyomo- rodva, elfagyott végtagokkal, tífusztól szen- vedve. Ez annak a doni ütközetnek a rövid összefoglalása, amely Mohács után a ma- gyar nép történetének második legnagyobb veszteséggel járó hadi katasztrófája.

folytatnunk, s az a mindenkori há- ború elleni küzdelem.

Mintegy hatvan-hetven emlé- kező vett részt a doni ütközet 55. évfordulója emlékére meg- tartott, s a második világháború valamennyi ártatlan áldozatáért szóló szentmisén, amelyről — szokásukhoz híven — ezúttal is hiányoztak a hazai magyar poli- tikai pártok képviselői. A hős-ök iránti tiszteletet nem tartot- ták fontosnak a városi önkor- mányzat tagjai sem. A város irányításának képviselőjében dr. Tóth Imre polgármester és Kürti Endre mérnök vett részt a szentmisén.

No comment.

—m—

Remény a cukorbetegségben szenvedőknek

A Dunatáj múlt heti számában leírtak alapján már sejthető volt, hogy a Komáromi járás terü- letén sem számít ritkaságnak a diabétesz, vagyis a cukorbetegség. Naponta több százan megfor- dultak a szakorvosi rendelőkben, ám így is na- gyon sok az olyan beteg, vagy veszélyeztetett

A cukorbetegek között sokan ismerik, hiszen szakorvosaik is aján- lják a Diavital nevű gyógykészítmény

napi használatát. Ez egy olyan ha- zai szabadalom, amelyet már több éve klinikailag is teszteltek, rendki-

egyen, aki nem is tud a már meglevő, de pana- szokat még nem okozó, lappangó betegségéről. Elsősorban a többszűllyal rendelkezőknek, a fokozott stresszhatásoknak kitett felnőtteknek il- lene — panasz nélkül is — rendszeresen ellenő- riztetniük a vércukorszintjüket.

vül jó eredménnyel. A kizárólag gyógynövényekből készült semle- ges ízű és illatú folyadékból napi három alkalommal 10-10 cseppet kell (a gyógyszeres kezeléssel egyide- jűleg) a betegnek mintegy 2-3 deci-nyi folyadékkal elfogyasztania. Külön előnye, hogy a gyógynövényki- vonatnak nincs káros mellékhatása. A napi használat mellett, háromhe- tes kúra után már jobb a beteg köz- érlete, a cukorbetegnek vércukor- szintje stabilizálódik és az értékek közel kerülnek a normához, s javul a végtagok vérellátása is. Ez utóbbi azért is fontos, mivel a vérellátás za- varai miatt sok esetben kerül sor végtagcsonkolásra. A Diavital hasz- nálói pár nap után már észrevették, hogy javult a gyomorműködésük, ugyanis a szer a gyomorsav kivá- lasztására is jótékony hatással van. Különösen nagy meglepetést váltott ki a Diavital hatása a látószervek működésére gyakorolt hatásával. Rendszeres használatával elérhető, hogy stabilizálódik a szírványhár- tyva leválása, tehát javul a látás.

A Diavital azonban a cukorbeteg- ség kialakulásának megelőzése te- rén is rendkívül hatásos. Mindenütt ajánlott, ahol a családban előfordul cukorbetegség, de mindazok alkalmazzhatják, akik veszélyeztetett helyzetben vannak. Stresszoldó ha- tása kiváló, s az emésztés javulá- sával a hasnyálmirigyműködés is tú- netmentessé válik. Aki úgy érzi, hogy többet kell tennie egész- ségért, az keresse fel a szakorvo- sokat, vagy érdeklődjön a szer iránt a patikákban.

(x-grov)

Komárom utcanevadói

Thaly Kálmán, a kuruc kor történése

A jeles magyar politikus, törté- nész és költő 1839. január 3-án született Csépen. A pesti egye- temen jogot és bölcséletet vég- zett, 1860-tól a Pesti Napló munkatársa, majd 1864-68 kö- zött a pesti református gimnázium tanára volt. 1869-ben a hon- védelmi minisztérium osztályta- nácsosa lett, 1875-től pedig Poz- szonyban történelmi tanul- mányainak élt. Thaly Kálmán hamarosan politikusi pályára lépett, s 1878-tól Ferencváros, 1881- től Debrecen országgyűlési kép- viselőjévé választották a függet- lenségi párt másodelnökeként. Egyik létrehozója volt a Magyar Történelmi Társulatnak, amely- nek 1875-ig első titkára, 1880- tól pedig alelnöke volt. Thaly Kál- mán 1867 és 1875 között a Szá- zadok című folyóirat első szer- kesztője volt. Kiterjedt irodalmi működése során főleg a Rákóczi-korral foglalkozott, amely- ről számos tanulmányt írt. Ezek-

ben romantikus, nemesi szellemű képet alkotott. Történészként sok forrá- sadatot hozott napvilá- ra, de kellő kritika nélkül. Az általa közölt kuruc versek egy részét maga költötte és korabeli alkotás- ként mutatta be. Riedl Frigyes és Tolnai Vilmos egymástól függetlenül bi- zonyították, hogy azok hamisítványok. Kitaró munkásságának és agi- tációjának eredménye- ként hozták haza Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társainak ham- vai. Thaly Kálmán kiadta Thököly naplóit és leve- leskönyveit, Rákóczy em- lékiratait, gróf Batthyány Ádám levelezését, az Archivum Rákóczianum cí- mű tizkötetes iratgyűjteményt, Esterházy Antal tábori könyvét és De Saussure Cézár törökor-



szági leveleit. Thaly Kálmán 1909. szeptember 26-án hunyt el Zablaton. (th)

JANUÁR 31- TŐL FEBRUÁR 6-IG

KEDD

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Sportakadémia, 10.25 Szemléltatást, 11.00 Walt Disney bemutatja, 13.00 Offenbach: Italománia, 16.30 A szerelem jogán, 17.00 Sorstársak, 17.15 Ki marad a végén?, 17.45 Körzeti híradók, 18.00 Katolikus krónika, 18.20 Esti mese, 18.35 A pampák királya, 19.30 Híradó, 20.00 Vészhelyzet, 20.45 Kriminális, 21.25 Telemázi, 22.00 Aktuális, 22.25 Publikum, 22.55 Sodrásban (magyar)

TV 2

9.00 Dél előtt a TV 2-vel, 10.25 Egy kórház magánélete, 11.15 Marienhof, 11.40 Mindent vagy semmit!, 12.00 Stádium, 13.30 Csupa-csupa élet, 13.55 Cápali és Cápeti, 14.25 Nekem nyolc!, 14.55 Csipsz, 15.50 Organikus narancs, 16.15 Remington Steele, 17.05 Marienhof, 17.30 Csupa-csupa élet, 17.55 Az Acapulco-öböl, 18.25 Szerencsekerék, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Kaméleon, 20.50 J. A. G. - Becsületbeli ügyek (amer.), 21.40 Mindent vagy semmit!, 22.00 Jó estét, Magyarország!, 23.00 Kobra

RTL KLUB

8.30 Ismétlések, 13.30 Borostyán, 14.30 Klipklub, 15.00 Rajzfilmklub, 16.15 Sweet Valley, 16.40 Knight Rider, 17.30 100-ból egy, 18.05 Falcon Crest, 19.30 Fókusz, 20.00 Kettős betetés (német), 20.50 Gyermekszív (német), 22.30 Halálós Lolita (amer.)

Duna Tv

13.15 Gdanski anizksz, 13.40 Hogyan segíti Magyarország az Egyesült Államokat?, 14.25 Aranyárány (magyar), 15.50 Színházi Élet, 17.05 Menekülés a Jupiterről, 17.30 Mese, 18.20 A hegy védangyala (olasz), 19.15 A világ enciklopédiája, 20.05 Gazdakör, 20.40 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.30 Kései telehold (magyar)

Pozsony 1

13.20 Senzi Szenzus, 14.20 Labdarúgás, 15.35 Történetek, 16.00 Dokumentumfilm, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 A pillangók szigete, 18.00 Szerencsekerék, 18.40 Vetélkedő, 20.00 Valakinek mindig veszítenie kell (német), 21.45 Szemtől szembe, 22.15 Vonalban a rendőrség, 22.20 Az ellopott titulus (dán)

Pozsony 2

16.55 Fehér olimpiák, 17.25 Kredit, 17.55 Regionális műsor, 18.25 Esti mese, 18.40 Quinn doktornő (amer.), 20.00 Hallgatni tudni kell, 20.55 Fehér sárlyok, 21.30 Hírek, 22.25 Ünnepi karácsonyi hangverseny

Markíza TV

9.00 Sherlock Holmes kalandjai, 10.00 Zeman ómagy harminc esete (cseh), 13.00 Szia, doki bácsi!, 14.00 Kriminálisztikai kalandok (cseh), 15.00 Bony, 16.00 Babilon 5, 17.00 Üdvözlök otthon!, 18.00 Dallas (amer.), 19.30 Lépszerű lépésre, 20.00 Vinny, az unokabátyám (amer.), 22.15 PSI-faktor (kanadai), 23.05 Árnyékban, 23.35 Magnum, 0.25 Szodoma 120 napja (olasz)

Bécs 1

6.15 Confetti-tévé, 8.45 Sorozatok, 10.15 Jákob rabbi kalandjai (franc.), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Quinn doktornő, 15.40 Knight Rider, 16.25 Baywatch, 18.05 Roseanne, 19.00 A dadas, 20.15 Ha valaki tudta volna (amer.), 21.40 Tarzan, a majmok ura (amer.), 23.50 John és Mary (amer.), 1.20 Ördögösök (franc.), 3.10 Békés napsütés (brit)

Bécs 2

9.05 Teljesen bolond, 10.35 Ismétlések, 13.10 A kedves család, 14.00 Hársfa utca, 15.15 Gazdagok és szépek, 20.15 Univerzum, 21.10 Riport, 22.30 Híradó, 23.05 Pokolba a szomszédokkal!, 0.30 Megveszek érted, 2.55 THX 1138 (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Angol nyelvlecké, 14.20 Népi muzsika, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Nyitott száj, 11.10 Második lehetőség, 13.00 Népzenei összeállítás, 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.25 Bor és hatalom (spanyol), 16.00 Gyerekeknek, 16.30 A szerelem jogán, 17.00 Alfa szolgáltat, 17.15 Körzeti stúdió műsora, 17.55 Irgalmas szamaritanus, 18.15 Kisebbség-nagyobb gyerekeknek!, 18.35 A pampák királya, 20.00 A maharadzsa lánya (olasz), 21.55 Aktuális, 22.20 Szabad a verseny, 22.50 György király (brit)

TV 2

9.00 Dél előtt a TV2-vel, 10.25 Egy kórház magánélete, 11.15 Marienhof, 13.30 Csupa-csupa élet, 13.55 Cápali és Cápeti, 14.25 Nekem nyolc, 14.55 Csipsz, 15.50 Organikus narancs (ausztrál), 16.15 Remington Steele, 17.05 Marienhof, 17.30 Csupa-csupa élet, 17.55 Az Acapulco-öböl, 18.25 Szerencsekerék, 19.00 Tények, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Csupa balláb (amer.), 21.40 Mindent vagy semmit, 22.00 Tények, 23.00 Zsarubus (amer.)

RTL KLUB

8.30 Ismétlések, 13.30 Borostyán, 14.30 Klipklub, 15.00 Rajzfilmklub, 16.15 Sweet Valley, 16.40 Knight Rider, 17.30 100-ból egy, 18.05 Falcon Crest, 19.30 Fókusz, 20.00 Zsaruzsenik, 20.50 Ne várd a csodát! (angol), 22.20 Gyermekszív (német)

Duna TV

12.35 Mesefilmek, 13.10 Kína történelmi városai, 14.05 A dolgok természetese, 14.50 A kozmosz kihívása, 15.40 Gyöztelenek születtek, 16.10 Váratlan utazás, 16.45 Felelet az életnek, 17.25 Mese, 18.20 A nagy kék országút (franc.), 20.05 Régiók, 21.35 Zizi (magyar), 22.10 Árnyék a havon (magyar)

Pozsony 1

14.00 Hobbim magazin, 15.15 Fredd tánciskolája, 16.15 Nagymama, gyere, kérlek, 15.25 Iskola után, 16.30 Kisiskolásoknak, 17.30 Fehér Agyar, 18.00 Szerencsekerék, 19.10 Esti mese, 20.00 Wycliffe (angol), 20.55 Press club, 21.35 Trezor, 22.00 Könyvmagazin

Pozsony 2

16.25 Fehér olimpiák, 16.55 Kézilabda, 18.30 Esti mese, 18.40 Borostyán, 20.00 Tévéfilm, 21.30 Hírek, 22.25 Rendőr magazin

Markíza TV

9.00 Sherlock Holmes kalandjai, 10.00 Land vége, 11.00 Max Glick, 11.30 Motorosok magazinja, 12.00 Nevesünk!, 14.00 Kriminálisztikai kalandok, 15.00 Bony, 16.00 Babilon 5, 17.00 Üdvözlök otthon!, 18.00 Dallas, 19.30 Lépszerű lépésre, 20.00 A cse-re (német), 22.20 Fany (cseh), 23.55 Ellenállhatatlan dallamok (olasz)

Bécs 1

6.20 Gyermekműsor, 8.50 Sorozatok, 10.15 Columbo, 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 20.15 Irány Alaszká! (amer.), 21.45 Végső esély (amer.), 23.25 Az Északi-sark császára (amer.), 1.20 Ismétlések

Bécs 2

9.05 A Zöld Pók rejtélye (német), 10.35 Sorozatok, 13.10 A kedves család, 14.00 Hársfa utca, 15.15 Gazdagok és szépek, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 A Jöreménység foka (német), 22.30 Kerestül kasul, 2.55 Fiak és szeretők (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 A rádió zenei archívumából, 14.30 Kulturális körkép, 15.05 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 11.05 Erdészház Falkenauban, 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.25 Bor és hatalom, 16.00 Gerekeknek, 16.30 A szerelem jogán, 17.00 Pos(z)ítív, 17.15 Bohózat-album, 17.45 Körzeti híradók, 18.20 Mese, 18.35 A pampák királya, 19.30 Híradó, 20.00 Kisváros, 20.35 Desszert, 21.50 Aktuális, 22.15 VilágKép, 22.45 Egy bűnös élet naplója (olasz)

TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarország!, 9.00 Dél előtt a TV2-vel, 10.25 Ismétlések, 13.55 Cápali és Cápeti, 14.25 Nekem nyolc!, 14.55 Csipsz, 15.50 Organikus narancs, 16.15 Remington Steele, 17.05 Marienhof, 17.30 Csupa-csupa élet, 17.55 Az Acapulco-öböl, 18.25 Szerencsekerék, 19.00 Tények, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Forró nyom, 20.50 Rex felügyelő, 21.40 Mindent vagy semmit!, 22.00 Tények, 23.00 Remington Steele

RTL KLUB

8.30 Ismétlések, 13.30 Borostyán, 14.30 Klipklub, 15.00 Rajzfilmklub, 16.15 Sweet Valley, 16.40 Knight Rider, 17.30 100-ból egy, 18.05 Falcon Crest, 19.30 Fókusz, 20.00 Angyali érintés, 20.50 A vadász éjszakája (amer.), 22.30 Ne várd a csodát! (angol)

Duna TV

9.00 Képes krónika, 12.35 Soha nem késő, 12.55 Borok, borvidékek, borkultúrák, 13.20 Tökéletesített természet, 13.50 A bátor Bonifác (franc.), 15.25 A cirkusz szép pillanatai, 16.30 Szegletkő, 17.05 Hubertus, 17.20 Barangoló, 17.35 Mese, 18.20 Halál a kertben (franc.), 20.40 Esti kérdés, 21.35 Amikor kialszik a nap (hongkongi)

Pozsony 1

14.20 Rablófarsang, 14.55 Kisiskolásoknak, 16.30 Kontaktus Stúdió, 17.30 Televikend, 18.00 Szerencsekerék, 19.10 Esti mese, 20.00 József és az ő tarka álmai, 20.50 Jog az esélyhez, 21.40 Gazdaságunkról

Pozsony 2

17.00 Fehér olimpiák, 17.25 Az északi sarkon túl, 17.55 Kelet-Szlovákiai magazin, 18.25 Esti mese, 18.40 Az idő kerek, 20.05 Esti pábeszéd, 21.05 Szlovákia története, 21.30 Híradó, 22.25 Németeroszág

Markíza TV

9.00 Sherlock Holmes kalandjai, 10.00 A látogatók (amer.), 12.00 Szórakoztató műsor, 14.00 Kriminálisztikai kalandok, 15.00 Bony, 16.00 Babilon 5, 17.00 Üdvözlök otthon!, 18.00 Dallas, 19.30 Lépszerű lépésre, 20.00 Savannah, 20.50 Szórakoztató műsor, 21.50 Tűz, 22.20 Úrszeker, 23.15 A Föld, 23.45 Kenguru ügynökség, 0.20 Pamela (amer.)

Bécs 1

6.15 Confetti-tévé, 8.45 Sorozatok, 10.10 Irány Alaszká!, 11.45 Gyerekeknek, 14.50 Quinn doktornő, 17.15 Si-világkupa, 18.05 Roseanne, 19.00 Susan, 20.15 Rex felügyelő, 21.05 Végső határok (amer.), 22.40 Magazin, 23.25 Műtárgyak, 1.20 Cigányok ideje (jugoszláv)

Bécs 2

9.05 Az utolsókból lesznek az elsők (német), 10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazinok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Hansi Hinterseer, 21.05 Ami Ausztriát érdekli, 22.30 Schilling, 23.00 Két férfi, egy eset (német), 3.10 El Gercó (olasz)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Szonok, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.05 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer, 11.15 Savannah, 13.55 Öten a szigeten, 14.25 Martin Chuzzlewit, 15.25 Bor és hatalom, 15.55 Ficánkoló, 16.30 Urmammák, 17.15 Evgyűrűk, 17.45 Körzeti híradók, 18.05 Ablak, 19.00 Mese, 19.30 Híradó, 20.00 Savannah, 20.45 Exkluzív, 21.10 Jeanne Moreau, 22.10 Aktuális, 22.40 Capone (amer.)

TV 2

6.30 Jó reggelt, 9.25 Dél előtt a TV2-vel, 10.25 Ismétlések, 13.55 Cápali és Cápeti, 14.25 Megdumáljuk?, 14.55 Csipsz, 15.50 Organikus narancs, 16.15 Remington Steele, 17.05 Marienhof, 17.30 Csupa-csupa élet, 17.55 Acapulco-öböl, 18.25 Szerencsekerék, 19.00 Tények, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Kifutó, 21.40 Mindent vagy semmit, 22.00 Tények, 23.00 Cinikus hekus (amer.)

RTL KLUB

8.30 Ismétlések, 13.30 Borostyán, 14.30 Klipklub, 15.00 Rajzfilmklub, 16.15 Sweet Valley, 16.40 Knight Rider, 17.30 100-ból egy, 18.05 Falcon Crest, 19.30 Fókusz, 20.00 Pizkos alku (amer.), 21.40 Gyilkos sorok, 22.30 Terhelő bizonyíték (amer.)

Duna TV

9.35 Cyrano és D'Artagnan (franc.-olasz), 12.35 Talpalatnyi zöld, 13.20 Operamesék, 14.15 A fizika kultúrtörténete, 15.15 Fehér éjszakák, 16.35 VirTUS, 17.05 Brunó kalandjai, 17.30 Mese, 18.20 Az Olsenbando nem adja fel (dán), 20.05 Közép-Európai Magazin, 21.00 Híradó, 21.45 Csinibaba (magyar), 23.25 Híradó, 23.55 Lidércfény (franc.)

Pozsony 1

15.10 Élet a természetben, 15.45 Mesék, 16.30 Héthatáron túl, 17.15 Catwalk, 18.00 Tévékaleidoszkóp, 19.10 Esti mese, 20.00 Repeta, 21.00 Anna Lee (angol), 22.40 Miller és Mueller (amer.)

Pozsony 2

16.45 Fehér olimpiák, 17.15 Jégkorong, 17.55 Regionális magazin, 18.25 Esti mese, 18.40 Borostyán, 19.30 Híradó, 20.05 A Guldenburg öröksége, 20.50 Televíziós információk kaleidoszkóp, 21.30 Hírek, 22.30 Jazz

Markíza TV

9.00 Sherlock Holmes kalandjai, 10.00 Land vége, 11.00 Max Glick, 13.00 Anna a zöld házból, 13.30 Tarzan, 14.00 Kriminálisztikai kalandok, 15.00 Bony, 16.00 FAYN, 17.00 Üdvözlök otthon!, 18.00 Melrose Place, 20.00 Nevesünk, 20.30 A három muskétás (franc.), 22.10 Badarságok, 22.20 Vészhelyzet, 23.25 Amerikai sci-fi horror, 0.55 Electric Blue

Bécs 1

6.05 Confetti-tévé, 8.35 Sorozatok, 10.05 Tolvaj Harry (amer.), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Roseanne, 18.30 Egy rém rendes család, 20.15 Az aranyfű (amer.), 21.45 Az igazságosztó (amer.), 23.20 X-Tro 2 (amer.), 0.45 Ismétlések

Bécs 2

9.05 Az asszonyördög (osztrák), 10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 14.00 Hársfa utca, 15.15 Gazdagok és szépek, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Az Öreg (német), 21.20 Fény a sötétben, 0.30 Megveszek érted (amer.), 2.55 Éjszakai kimenő (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Popmix, 14.30 Kölyökvilág, 15.10 Pavilon

Fejezetek a Jókai Egyesület történetéből

Ahol a kultúra bölcsője ringott...

(Folytatás az előző számból)

Hangversenyek közül kiemelkedett Farkas Márta január 20-án tartott hegedűestje, melyen Németh István László, a pozsonyi dóm orgonaművésze is közreműködött. A két művész Schubert D-dúr szonatináját adta elő együttesen igen nagy hatással, majd a művész többi számát Németh I. László kísérete zongorán finom árnyalással. Február 10-én Jeanne Marie Darré zongoraművész látogatott el újra hozzánk, akinek tüneményes játéka és kiforrott művészete az alkalommal is lázba hozta a közönséget. Oriási sikere volt.

Kivételes művészi eseményt képezett Feszty Masa festőművésznőnek, a halhatatlan művészapa méltó leányának képkiallítása, aki szeptember 22-én állította ki firenzei képsorozatát a kultúrház nagytermében. A kiállítást igen sokan megtekintették, hogy gyönyörködjenek a művésznek tökéletes művészetében.

Október 6-án nyílt meg Hamos Károly növendékeinek kiállítása, melyen Staudt Mihály, Kathó Katica, Majer Margit, Ozorák Imre, Székaházy Tódor, Szabó Lajos és Farkas Mihály vettek részt.

Jelentékeny kiadásra kényszerült a Jókai Egyesület. A kultúrház a háború és a forradalmi idők lezajlása után tetemes költséggel renoválta-

tott, de a következő években lendületet vett kulturális munkájának szinte megszakítás nélküli folyamata alatt az épület, de különösen a hangversenyterem olyan nagy mértékben volt használatban, hogy a különböző rendezvények következtében megnövekedett forgalom alatt bepiszkolódott és megrongálódott. Az egyesület 1923-tól 1927-ig hajlékot adott a magyar színészetnek is, amely minden évben két hónapig vette igénybe a termeket s ez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a naponta használt helyiségek megrongálódjanak. A tömegesen felvonuló színházlátogató közönség bizony nemigen ügyelt arra, hogy a kultúrház tiszta maradjon. Hozzájárult még ehhez az körülmény is, hogy az emeleti termeket az egyesület a Jókai-bál után táncmulatságok céljaira is bérbé adta, s ilyen alkalommal főzés-sütés folyt a helyiségekben, ami szintén káros volt a termék vakolatára és festésére.

Az elnökség már korábban is foglalkozott az épület alapos tatarozásának gondolatával s kénytelen volt akként intézkedni, hogy a színtársulatok részére nem adta bérbé az emeleti termeket, mert az kétségtelenné vált, hogy a színházi idény alatt rongálódott legjobban a kultúrház, az az összeg pedig, amelyet a bérlet fejében kapott, egyáltalán

nem volt elegendő a házfenntartás évi költségeire sem. Az elkerülhetlenné vált épületjavítás tehát napirendre került szeptember 3-án az igazgatótanács kimondta, hogy a szükséges renoválási munkákat nyilvános pályázat útján fogja a legkedvezőbb ajánlattevők által elvégeztetni. Október 14-én járt le a pályázat, melyen a helybeli iparosok közül többen vettek részt.

A felmerült javítási és festési munkálatok kivitelezésével a következőket bírta meg az igazgatótanács: Kiss János asztalost, Török János szobafestőt, Kiss István kályhást, Tóth József mázoló és festőt, Tóth Ferenc ács- és kőművesmestert, a Hacker és Neufeld villanyszerelő céget, a Kincs Mór fia üveges céget, a villanyegők, lámpások szállításával pedig Mórocz Péter műszerész. A nevezett iparosok és vállalkozók a kultúrház tatarozását, fes-

tését, mázolását, a villany bevezetését és villanyegőkkel való felszerelését pontosan elvégezték.

A felmerült kiadások, a december 15-én tartott évi rendes közgyűlésre beterjesztett főtükári jelentés szerint mintegy 55 000 koronát tettek ki, amely összeget a Komáromi Első Hitelintézetrel vette kölcsön az egyesület. A kölcsön fedezetül leköltötte a Jókai Egyesület a városi könyvtár céljaira átengedett helyiségek után járó bért és a kereskedelmi grémium által bérelt lakrészek évi házbéretét. Az új köntösbe öltöztetett kultúrház villanyfényben ragyogó termeiben december 31-én a Jótékony Nőegylet és a Dalegyesület által közösen rendezett Szilveszter-estélyen gyönyörködött első ízben a közönség.

(Vége)

Alapy Gyula

Olvasta már?

Kerek száz esztendővel ezelőtt, 1898 tavaszán jelent meg **Tóth Béla** *A magyar anekdotakincs* című, a honi könyvkiadásban azóta is páratlan hatkötetes munkája, amely ma már csak kevesek

számára hozzáférhető. Tóth Béla munkájából válogattak és rendeztek sajtó alá egy egykötetes kiadványt azonos címmel. Ennek az 1986-os válogatásnak jelent meg most a Saxum Könyvkiadó gondozásában a második kiadása, mintegy igazolásaként annak, hogy bár az anekdotázás ma már nem divat, s így új anekdoták sem igen születnek, a magyar anekdotakincs iránt ma is sokan érdeklődnek. A válogatás összeállítója írja többek között: „Válogatásom első szempontja volt tehát, hogy ha kicsiben is, visszaadjam a hat kötet karakterét, s megsejtessenek valamit Tóth Béla egyéniségéből is.

Ezt a válogatást azonban mégiscsak egy huszadik század végi ember (egyik lehetséges) magatartásrendje alapján készíthettem el, tehát — alighanem századéim ellenére is — közelebb hoztam a múlt század végi kulturális örökség magunkhoz. Az ízlések mellett a nevetések is különbözőek. Mást tartok nevetségesnek esetleg, mint amit Tóth Béla annak tartott, s megint mást, mint kortársaim. Ha nem akartam volna úgy járnai, mint a szegény ember, aki szamarával és fiával ment a vásárra, mások pszichikumának komikumküzőbét, azaz ízlését a nevetésben, nem vehettem figyelembe. Ez a válogatás óhatatlanul szubjektív meghatározója. Az egyéni humorérzék, vagylagosságával együtt.” Kedvcsinálónak az olvasáshoz, a könyvből egy anekdota: „Jókai 1873-ban egy humoreszket olvasott föl, melyben említődik az az ötvenes évekből bécsi anekdota, mikor japáni követség jár a Burgban és hivatalos az udvari ebédre is. Az asztalfőn az ifjú uralkodó ül, jobbján pedig az öreg Scitovszky hercegprímás, teljes bíborosi díszében. A japáni követség feje mindennel meg volt elégedve; csak azon ütközött meg, hogy a fiatal császárnak miként adhattak ilyen öreg feleséget. A primást ugyanis asszonyának nézte.”

Lapok egy kisváros múltjából

A kisváros a Ferdinándok és Lipótok uralma alatt

(Folytatás az előző számból)

Egymás után írja Hoffkirchen grófnak a leveleket s közvetítésre kéri őt. Hoffkirchen ezt meg is tette. Mikor például az 1683. év május havában a várbeli katonaság nem kapta meg a szokásos söléhent (ami a sóban adott fizetési előleg volt), Hoffkirchen gróf Drahosóczy jelentésére azonnal megsürgette a fizetést a „nyomorult és szájalomraméltó komáromi őrség számára.” Ugyanilyen módon eszközölt ki Drahosóczy élelmet és hadiszert is a fenyegetett Komárom részére.

Eközben a török, a magyar, meg a német erősen készülődött a nagy háborúra. A konstantinápolyi követi jelentések szerint a nagyvezér már február hónapban meghagyta Thökölynek, hogy nagyvezér emberével készen legyen! Május 3-án Belgrádból írják Bécsbe, hogy a belgrádi mezőségen Mahomet zászlóját hordozzák a táborban; már ötezer szpáhi (lovas), tízezer zebzei és lagumzi janicsár van ott. Május 28-án ugyancsak Belgrádból írják, hogy a nagyvezér ezer embert küldött az esztergomi híd őrzésére és ezret Érsekújvárra. A török várakban — mondja e jelentés — minden tele van gabonával, porral és hadiszerrrel. Budán még a templomokat is effélékkel rakták meg. A török seregben nagy a félelem, mert az a hír járja, hogy három nagy német sereg vár fogadására.

A belgrádi titkos tudósításokat a magyar végházakból érkező jelentések is megerősítették. Vég-Tata várából jelenti például Szathmáry Imre kapitány, hogy a törökök a pákozdi tó mellett a föld népével kutakat ásnak. Ma — írja — Komáromban sokat lövének.” (1683. június 21.)

Babocsay Ferenc kapitány írja, hogy a törökök a hadvonulás útjában két-három ezer kutat ásatnak. A szegénységgel fát, fűvet és mindenféle élelmet hordatnak. „A csikvári gátat is — írja Babo-

csay — ki szintén oly száraz, mint az én udvarom, kétfelől az két szélit töltik... Készek vagyunk öfélése mellett vérünk kioltására és amint legjobban lehet, szegény hazánk vigyázására és oltalmára.”

Mivel a török táborhelyére kereskedni küldött emberek azt jelentették, hogy a törökök Komáromot és Győr várát fogják megszállni, a császári hadsereg is ezen a helyen kezdett gyülekezni.

A császári hadsereg megjelenésekor a komáromi polgárok immár biztosra vették, hogy veszedelem fenyegeti őket mind a török, mind a német részéről. Ezért az őseik szokása szerint készülődni kezdtek az elköltözésre. Május hóban és június hó elején a költöző szekerek százai indultak ki Komáromból a Felvidékre. Volt nap, mikor nyolcszáz komáromi egyszerre költözött el. S mire a város körül a portyázások és előcsatározások megindultak, Komárom városa már jórészt pusztá és elhagyatott volt. A császári hadak ott egy bogárnyi marhat, egy falat kenyert sem találtak.

A török nagyvezér még Szolimán szultánnak szigetvári sírjánál imádkozott, amikor a Lotharingiai herceg a táborát már Komárom vidékén jártatta. Vele voltak Komáromban: Badeni Lajos, Pálffy Károly, Caprara, Leslie, Starhemberg, Mery, Gondola és a sachsenlaubi herceg. Lotharingiai Károly herceg már május 24-én s később, június 19-én Komáromban kelt levelében sürgeti a generalitás jobb ellátását. Mondanunk sem kell, hogy Komárom kapitánya, Drahosóczy András is a nagy Lotharingiai Károly környezetében volt. A hercegnek, úgy látszik, megtetszett Drahosóczy, mert a többi főgenerálissal együtt az asztalához is meghívta. Ezenkívül maga mellett tartotta őt a Komárom körül való hadműveletek intézése alkalmával is.

(Folytatása következik)

Takáts Sándor

Zahájili sme predaj štrkopiesku fr. 0-4
vhodný na potery, balený v 50 kg vreciach.

Cena jedného vreca
je 47,15 Sk + 23 % DPH,
spolu je 58 Sk.

Balený štrkopiesok si môžete zakúpiť na adrese:
Komárno, Novozámocká 7.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK



Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik 1997. december 30-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe a szeretett férjét, édesapát, nagypapát és dédpapát,
Dobi Kálmánt,

aki életének 74. évében örökre itthagyt bennünket.

Köszönjük a részvétnyilvánításokat és a sok virágot, mellyel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat. A gyászoló család



Ezúton mondunk köszönetet a rokonoknak, szomszédoknak, ismerősöknek és mindazoknak, akik 1998. január 24-én elkísérték utolsó útjára, a kolozsnémai temetőbe drága halottunkat,
id. Csóka Lajost,

aki 94 éves korában távozott szerettei köréből.

Külön köszönetet mondunk kezelőorvosának, dr. Pásztor Lászlónak és a csicsói református tiszteletes úrnak a szép búcsúztató beszédért.

Köszönjük a virágokat és a részvétnyilvánításokat, melyekkel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

MEGEMLÉKEZÉSEK



*Mióta itthagytál, üres lett a házunk,
hiába keresünk, sehol sem találunk.
Hirtelen halálot szívünknek nagyon fáj,
te voltál mindenünk, örök sebet hagytaél.
Mély fájdalommal emlékezünk halálának első évfordulóján*

**Vörös Rozáliára,
szül. Károly**

(Csallóközarányos),

aki 1997. január 28-án távozott szerettei köréből és egyben megemlékezünk meg

nem élt 56. születésnapjáról is.

Emléked őrző fiad Mihály, menyed Ilona, lányaid Rozália és Iveta, vejeid Laci és Sanyi, unokád Miriam, Patrik, Misike, Lacika, Anikó, Sanyika és Zsolt.

Január 28-án múlt három éve annak a szomorú napnak, amikor utolsó dobogott a szeretett férj, édesapa, nagypapa és dédnagypapa,

**Zsemlye Károly
(Komárom)**

szerető szíve. Aki ismerte és szerette, szenteljen emlékének egy néma pillanatot.

A gyászoló család

Marcelháza község polgármesteri hivatala

a községi önkormányzat
18/9/96 általános érvényű
rendelete 11 paragrafusa,
2. bekezdése értelmében
pályázatot hirdet:
**hivatalvezetői állás
betöltésére.**

* Feltétel: főiskolai, vagy középiskolai végzettség öt éves közigazgatási gyakorlattal. * Bér: 10 000- 12 000 korona.

Pályázni írásban vagy személyesen lehet a polgármesteri hivatalban, 1998. február 5-ig.

AGROEKOSPOL

s. r. o

Svätý Peter

ponúka

nasledovné
služby

• vnútroštátna preprava
autobusom Karosa (pon-
delok až piatok)

• autožeriav PV 3S AD
080 (non stop)

Informácie poskytuje
Ondrej Bohuš na tel. čísle:
0818/82280

APRÓHIRDETÉSEK

• **Eladó** árvíz után épült emeletes családi ház 8-ásras telken Gútán. Telefon, gáz, víz, kert, 2 külön bejárat. Telefonszám: 0819/942 459.

• **Eladó** örölt, csipős fűszerpaprika. Érdeklődni lehet 17 és 20 óra között a 0819/941 542-es telefonszámon.

• **Eladó** üzembépes 100-as Skoda lejáró műszaki igazolvánnyal, alkatrészekkel, pótkerekekkel. Arban megegyezünk. Cím: Nagykeszi, Gazda utca 203.

• **Fiatallányokat keresünk** erotikus munkára Németországba. Telefonszám: 003620/674 531.

• **Predám** stavebný pozemok v Kameničnej 8 až 10 árov. Cena dohodou. Telefon: 0819/92 212.

• **Sprostredkujem púžičky** od 300 000 Sk na kúpu rodinného domu a bytov za veľmi výhodných podmienok. Informácie na t. č. 0819/941 678.

• **Eladó** 4-ásras kert Gúta mellett, Csérgón. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/941 309.

• **Ülőgarnitúrák, székek, sarokpadok és válendák áthúzását vállalom.** Telefonszám: 0819/710 770.

• **Autóülések generáljavitását vállalom.** Telefonszám: 0819/942 902.

• **Kárpított bútorok javítását vállalom.** Telefonszám: 0819/942 902.

• **Eladó** 4-szobás, összkomfortos családi ház 8-ásras telken garázzsal és üvegházzal együtt. Telefonszám: 0819/941 907.

• **Vennék** Gútán kétszobás lakást. Telefonszám: 0819/941 474.

• **Eladók** 3-szobás lakásból ablakok. Telefonszám: 0819/704022.

• **Eladó** búza. Érdeklődni lehet az esti órákban a 0819/941 542-es telefonszámon.

• **Sürgösen eladó** háromszobás szövetkezesi lakás. Telefonszám: 0819/941 768.

• **Predám** nákladné vozidlo zn. IFA, po G.O. Telefon: 0937/91364.

• **Eladó** 180 l-es mélyhűtő. Telefonszám: 0819/942 343.

• **Eladó** családi ház Gútán, a Szlatki majorban, a 67. szám alatt, 25 áras telekkel, üvegházzal, kertészeti felszerelésekkel. Érdeklődni lehet naponta 6 és 8 óra között. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/942 359.

• **Eladó** árpa és búza. Telefonszám: 0819/941 238.

• **Eladó** családi ház. Érdeklődni lehet a 0819/942 361-es telefonszámon.

• **Eladó** kétszárnyas bejáratú vaskapu - mérete: 250x215 cm. Telefonszám: 0819/701 867.

• **A csallóközarányosi Tűzok autósárdá** felvesz kitanult szakácsot (nőt), min. 5-éves gyakorlattal. Telefonszám: 0819/93 393.

• **Bérbe adó Komáromban** üzlet-, vagy irodahelyiség (27 m²) a Ferencsek utcája 11. szám alatt. Érdeklődni lehet a fenti címen, vagy a 713 243-mas telefonszámon.

• **Eladó** Š 120-as (35 ezer Sk) főjavítás utáni motorral, valamint négykerék meghajtású, jó műszaki állapotban lévő Roman traktor. T. sz.: 0819/713 243.

• **Eladó** Ekelen héjvégi ház, nagy kerttel (Tulipán). Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0709/529057.

• **Figyelem!** Különlegesség! **Barna-pöttyös dalmaták eladók.** Telefonszám: 0819/97 114.

• **Eladó** 15-ásras bekerített, építkezésre alkalmas telek Hetényen (Chotin). Gáz, víz az utcában. Érdeklődni lehet a 0819/700 485-ös telefonszámon.

• **Elcserélem** 10-ásras magasvezetési szőlőmet présházzal, vikendházzal az abai szőlőhegyen, komáromi garzonlakásra. Telefonszám: 0819/701 867.

• **Eladó** nagyon jó állapotban lévő MZ 251 motorkerékpár. Gy. év: 1990. (Bordó metáлизis, átalakítva

sportra - sportkipufogó, kormány, Dunlop gumik + 1 LEVIOR bukósisak). Ár 25 000 Sk. Telefonszám: 0819/941 463.

• **Eladó** kistraktor (diesel 2000 cm³) kettesekével, (ára 40 000 korona), 4 db Poligon melegítőlapp kismalacok alá (80 W, USA behozatal), 10x26 m-es fóliakonstrukció (7000 Sk). Telefonszám: 0819/988 143, 788 143.

• **Bérelnek, esetleg megvásárolnák** szoba-konyhás lakást Komáromban (csak tulajdonlappal). Telefonszám: 0819/725 829 (17 és 20 óra között).

• **Eladó** teljesen új széthúzható sarokülőgarnitúra (ára 22 000 korona). Telefonszám: 0905 403 929.

• **Eladó** új széthúzható ülőgarnitúra. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0905 643 339.

• **Eladó** piros Mitsubischi Colt, dízel 1,8 l. Gyártási év: 1990, STK után, ára megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/796 427.

• **Eladó** búza, árpa, kukorica és vágósertések. Telefonszám: 0818/84 42.

• **Eladó** négycsapos csapoló. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/720 401.

• **Dunamocson eladó** befejezés előtt álló félemeletes családi ház a Cifra utca 215. szám alatt. Érdeklődni lehet a fenti címen.

• **Könyvelését elvégzem számítógép segítségével** gyorsan és pontosan. Telefonszám: 0819/782 140.

• **Szoba kiadó** fiatal hölgyeknek. Diákot vállalok zongorára. Telefonszám: 0819/732 225 (20 óráig).

• **Predám garázst** a montážnou jamou v Kolárovi, v radovej výstavbe (ul. Nová). Telefon: 0819/941 629, 942 724.

• **Eladó** Gútán, az Új utcában garázs szerelődőddel. Telefonszám: 0819/941 629, 942 724.

• **Eladó** háromszobás, saját tulajdonban lévő lakás Gútán. Telefonszám: 0819/942 814.

• **Eladó** háromkombinációs babakocsi, kitűnő állapotban. Telefonszám: 0905 405 092. Biztos a megegyezés.

• **Eladó** Optima villanyirógép. Telefonszám: 0819/942 125.

• **Sürgösen elcserélnék** kiszlge-ti tárgyankat egyszobás lakásra. Telefonszám: 0819/942 959. Cím: Kolárovo, Školská 22.

• **Eladó** 210 l-es Calex hűtőszekrény. Cím: Broczky Lajos, Školská 13/35, Kolárovo.

• **Eladó** komplett üzletberendezés. Telefonszám: 0819/941 969 (18 óra után).

• **Vennék Gútán**, a központban építkezésre alkalmas telket. Ajánlataikat a 0905 400 746-os telefonszámra kérem, vagy a Školská 11/26. címre.

• **Prijmeme brigádnikov**, hlavne dőchodcov na príležitostnú prácu (vykurovaný hala). Telefon: 0819/713 709, 713 696.

• **Felvezünk brigádosokat**, főleg nyugdíjasokat alkalmi munkára. Telefonszám: 0819/713 709, 713 696.

• **Redőnyök most megrendelhető kedvezményes áron.** Cím: ER-GOLEX, Nemesócsa, telefonszám: 0819/796 425.

• **Eladó** kertés család ház Komáromban (központi fűtés, 3 szoba, összkomfort) garázzsal. Telefonszám: 0819/700 469 (16 és 20 óra között).

• **Eladó** NOKIA 1610-es mobiltelefon. Ár 5000 korona. Cím: Gúta, Podhajska 24.

• **Bérbe adó** 4-ásras kert az Erzsébet-szigeten. Telefonszám: 0819/724 735.

Ismerkedés

• 45/165/68, özvegyasszony megértő társat keres. Jelige: **Ró-zsa.**

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel köszönjük

január 31-én *Marcella*
 február 1-jén *Ignác*
 február 2-án *Karolina*
 február 3-án *Balázs*
 február 4-én *Ráhel*
 február 5-én *Ágota*
 február 6-én *Dorottya*
nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Forgács Imre és Majer Angéla, Szénási Kálmán és Klaudia Luhanová

Ímlyen: Simonics Darina és Molnár Ferdinánd.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a nagymegyeri Buzgó Erika, a gútai Szák Lilla, a csallóközarányosi Bődök Barbara, a komáromi Rafael József, Szeder Tibor, Bucai Krisztián, Zachar Zsolt, Győri Miklós és Kokšal Igor, a hefényi Andruško Tamás, az úgyallai Bugán Lucia, a gyulamajori Sífel Brenda, a nemesócsai Hankó László, a lándori Lapos Károly, az ógyallai Lakatos Dávid és Vrabél Zsuzsanna.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a kolozsnémai Csóka Lajos (94 éves), a bajcsi Mihalek Rozália (84 éves), a nemesócsai Galbavý Márta (64 éves), a csicsói Váradí Alojz (82 éves), az ifjúságfalvai Pataki Ilona (59 éves), a lakszakállasi Pázmány Károly (55 éves), a komáromi Olas Anna (47 éves), Scheck Gyula (47 éves), Gunda Elemér (78 éves), Molnár Anna (49 éves), Rédler Gyula (94 éves), Kulhajec Mária (78 éves), Vida Soňa (53 éves), Doczy Milan (65 éves), Szikora Béla (46 éves) és Kameniczky Anna (65 éves).

Mindig biztonságosan közlekedhet autójával, ha javítását, STK-ra való felkészítést ránk bízta!



METAL KOMARNO
 T.SZ.: 0819/731 777
 MOBIL: 0905 44 7770

RÖPLABDA

Pozsonyi Spoje – Komárom 1:3 és 3:1 a női II. liga „A” csoportjában 19. és 20. fordulójában

A bajnokság állása:

Martini Eler	20	16	4	52:18	35
Nové Mesto A	20	13	7	49:27	33
Pöstyén	20	13	7	43:25	33
Martini Čáni	20	13	7	47:37	33
Komárom	20	12	8	41:30	32
Modra	20	12	8	43:33	32
Pozsonyi Postás	20	11	9	43:35	31
Pozsonyi Kablo	20	8	12	27:42	28
Nové Mesto B	20	2	18	9:56	22
Skalica	20	0	20	9:60	19

Férfi II. liga

A csoportjának állása:

Pozsonyi Inter B	18	15	3	47:17	33
Nové Mesto	18	11	7	42:31	29
Blava Patrónka	18	10	8	36:31	28
Blava Rendőr B	18	9	9	38:31	27
Komját	16	10	6	32:28	26
Malacky	16	3	13	15:39	19
Komárom					

Junior lányok I. liga

Komárom – Senica 2:3 és 2:3 a bajnokság 27. és 28. fordulójában

A bajnokság állása:

Pozsonyi Sl. UK	28	23	5	75:31	51
Malacky	28	17	11	61:43	45
Vítal	26	18	8	60:30	44
Senica	24	18	6	60:34	42
Pezinok	24	14	10	49:40	38
Érsékújvár	26	12	14	43:56	36
Komárom	28	8	20	34:63	36
Pozsonyi Dopr.	26	7	19	31:59	33
Strečianska	26	2	24	17:74	28

KOSÁRLABDA

A férfi II. liga 17. és 18. fordulójában: Pezinok B – Komáromi Plynokom 70:59 (32:35)

Pozsonyi Matador – Komáromi Plynokom 54:110 (26:62).

ASZTALITENISZ

A férfi I. liga 6. fordulójában: Őrsújfalú – Hontianske Tršany 8:10

KÉZILABDA

A női extraliga 11. fordulójában: Csallóközarányos – Nyitra 20:28 (9:14)

A bajnokság állása:

Nyitra	11	9	1	330:254	19
Vágselye	11	9	1	323:253	19
Besztercebánya	11	6	5	314:267	13
Chirana	11	5	5	290:278	11
Partizánske	11	4	6	272:300	10
Aranyos	11	2	7	240:264	7
Nyárasd	11	3	7	253:320	7
Eperjes	11	3	7	257:332	6

-bd-

KÖSZÖNTŐ

Január 27-én ünnepelték házasságkötésük 30. évfordulóját



Gőgh Imre és felesége Erzsébet Gútán.

E szép ünnep alkalmából gratulálnak, jó erőt, egészséget, boldogságot és még sok ilyen szép ünnepet kívánnak szívből lányaik Erzsi, Mari, Zsuzsi, vejeik Pityu, Peti, Tomi és unokáik Tündike, Emeske, Ágika és Barbika.

LATEM spol. s r. o., Bratislava

prevádzka Šurany

Nagysurányi részleg

hľadá obchodného zástupcu
 Podmienky: SVZ s maturitou, práca na PC, vodičský preukaz skupiny B, ovládanie maď. jazyka. * Ponúkame: výhodné platové podmienky, služobné auto, telefón.

Bližšie informácie Vám poskytneme na t. č. 0816/500 901, 500 904.

felvesz kereskedelmi ügyvezetőt
 Feltételek: középiskolai érettségi, számítógépes ismeretek, B csoportú jogosítvány, előny a magyar nyelv ismerete. * Kedvező fizetési feltételeket, szolgálati autót és telefont biztosítunk.
 Bővebb felvilágosítással a 0816/500 901, 500 904-es telefonszámon szolgálunk.

Nagyszabású TÉLI VÁSÁR

Minden téli ruhanemű 20 - 30 - 40 százalékos árkedvezménnyel!

Kabátok, overallok, kétrészes téli komplék, bélelt és béleletlen meleg nadrágok most akciós áron!

Február 2-től, amíg a készlet tart!

VIKI GYERMEKDIVAT

Dél-Komárom, Igmándi u. 26 (a szemafor előtt 50 m-re! az utca bal oldalán)

dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztőség, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárno (tel.: 0819/731 267). Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjeszti a Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi indexszám: 492 11.

Hokigála Ógyallán

Immár ötödik alkalommal rendezik meg az ógyallai műjégyán a hokigálát, amelyen Székesfehérvár, Léva, Perbete és az ógyallai Old Boys csapata méri össze felkészültségét. A találkozóra február 7-én, szombaton 8-tól kerül sor és egész nap tart.

Köszönjük, hogy megvásárolja lapunkat és gyarapítja a

Dunatáj

olvasóinak sorait!